

www.denik.cz

deník

události

Politici si podmaní úředníky. Kalousek vyhrál. Na stole je dohoda o služebním zákoně ...14

Aktivisté vytahují hazard. Přijde smršť referend

KOMUNÁLNÍ
VOLBY

10. a 11. října 2014

ZPRAVODAJOVÉ DENÍKU

Praha – Hazard, alkohol nebo šmejdy. S těmito tématy vyrazí do voleb řada uchazečů o křesla v zastupitelstvech měst a obcí. Třeba právě hazard cloumá emocemi několik posledních let a v mnoha místech se občanské iniciativy nebo i politické strany snaží prosadit jeho zákaz pomocí referend. Jak ovšem ukazují zkušenosti z posledních měsíců, plebiscit se může změnit ve flásko.

Na plyn v současné době šlapou aktivisté v Plzni. Aby město mohlo vyhlásit referendum o hazardu v době podzimních komunálních voleb, schází jim k sehnání dostatečného počtu podpisů už jen dva týdny. Chybí jim přes čtyři tisíce podpisů. „Dnes nedokážu říct, zda se nám to podaří sebrat, nebo ne. Navíc teď o prázdninách se sběr podpisů

ZÁKAZY V OBCÍCH

Hazard

Výherní automaty a hazard se snaží obce regulovat delší dobu, vyhláškami omezovaly například dobu jejich provozu, počet nebo umístění. K hromadnému omezování přistoupila města v roce 2011, od začátku roku 2012 totiž začala platit novela loterijního zákona, která hernám stanovila výpovědní lhůtu na tři roky. Na jaře 2013 ale Ústavní soud na návrh Klatov rozhodl, že se ze zákona vyškrtne ustanovení, kterým ministerstvo financí povolovalo provoz videoloterijních terminálů do konce roku 2014. **Verdictu, který obcím povolil regulovat veškerý hazard na svém území, ihned využilo několik obcí, například Brno nebo Plzeň.** Mezi první obce, které přistoupily k plošnému zakazu, patří Blansko, Žitka nebo Přebuz.



Komunální volby
2014

Lidé budou vybírat přes

62 000

Podomní a pouliční prodej

Tzv. šmejdy ze svého území vyhnalo přes 260 obcí. Některé obce tyto prodeje zakázaly vyhláškou, takže porušení pokutuje policista přímo na místě, jiné změnou tržního řádu, kdy jsou tyto aktivity zakázány v celé obci nebo na vyznačeném území. **Vlna zákazů se zvedla po uvedení dokumentu Silvie Dymákové Šmejdi**, ale například Hodonín nebo Uničov zakázaly tyto prodejní praktiky už v roce 2010. O šmejděch letos rozhodoval také Ústavní soud, ke kterému se dostala stížnost Krajského úřadu Karlovarského kraje, ten kritizoval zákaz prodeje ve Františkových Lázních. Úřad argumentoval například tím, že by město mělo stanovit území, kde zákaz neplatí. Soud

renda v Praze 8 a v říjnu to chtějí zkusit podruhé.

K referendu o hazardu se pomalu schylovalo také ve středočeské Kutné Hoře, ale už na sklonku června město své rozhodnutí změnilo. Vysvětlilo to finanční náročností.

O vymýcení výherních automatů bojují také aktivisté v Olomouci, kterým se už podařilo nashromáždit osm tisíc podpisů. Nepřijímají přitom argumenty místního magistrátu, že by zákaz vedl k černým hernám nebo daňovým únikům. To je ostatně častý argument provozovatelů hazardních her. „Samotný zákaz hracích automatů nic nevyřeší. Zrušit je možné automaty, ale ne hráče. Ti se jenom přesunou do míst, kde herny ještě existují, nebo do černých heren, případně začnou s jiným druhem sázkových her,“ tvrdí například Kateřina Navarová z Unie herního průmyslu ČR.

Dozvuky Amazonu

O hazard se na obecní úrovni vedou nejčastější spory. Ně-

s něžnou podvodnicí romantickými záběry z Provence a jazzovou hudbou. Do hlavních rolí filmu, na který se díky 20. létům, v nichž se odehrává, dá nahlížet takřka jako na retro pohlednici, si Allen vybral Colina Firtha a Emmu Stoneovou.

Pro ránu pistoli nejde daleko

Hrdinka filmu Luca Bessona **Lucy** je naopak holka, kterou hned tak něco nezlomí a pro ránu pistoli nejde daleko. Atraktivní dívka, která se jednoho rána probudí s ovázaným žaludkem, má obdobný osud jako její vzdálená souputnice ze staršího Bessonova filmu **Brutální Nikita**. Také ona se ocitá v soukolí zájmů vyšších sfér a je nucena splehnout se jen sama na sebe, jinak nepřežije...



LUCY a KOUZELNÍCI. Scarlett Johanssonová (vlevo) v titulní roli Bessonova filmu. Vpravo Colin Firth a Emma Stoneová jako zábavný pár v Allenově nové letní komedii **Kouzlo měsíčního svitu**. Foto: Artcam a H.C.E.

Nu, připustíme, že režisér se zálibou v akčních filmech už má na kontě zdařilejší počiny. Průměrnou Lucy nicméně zachraňuje zčásti herečké duo Scarlett Johanssonová a Morgan Freeman, zčásti skvělá hudba Erika Serry.

Od renomovaného italského režiséra Ferzana Ozpeteka uvidíme v kině starší snímek, rafinovanou psychologickou analýzu vztahu dvou manželských párů, ironicky nazvanou **Bezvadný den**. Film z roku 2008 natočený podle knižní předlohy Melanie Mazzucco vyhrál v Benátkách

cenu za nejlepší herečku.

Prostý akční film Stevena Qualea **V oku tornáda** těží (jako už mnohé před ním) z prostého faktu, že Amerika je zavalena tornády. Během jediného dne je tu město zničeno jejich nebyvalým náporům a podle předpovědi nemá zdaleka to nejhorší za sebou. Většina lidí hledá spolehlivý úkryt, jiní se baví tím, že sledují, zda se lovci tornád podaří udělat snímek, který se člověku poštěstí jednou za život.

Film natočený očima a objektivy profesionálních lovců

tornád i amatérů hledajících vzrušení nabízí sugestivní podívanou přímo v oku větrné smršti, působivější i díky skvělému zvuku. Nic víc v něm ale nehledejte...

Záchranná mise

Kanadsko-americké animované dobrodružství **Útěk z planety Země** vysílá na plátna pro změnu jiné magory. Modré ufony, kteří mají i svého národního hrdinu. Astronaut Scorch Supernova, expert na záchranné mise, je vyvolen k záchraně jisté pla-

nety. Když na vesmírné stanici zachytí volání SOS z obávané temné planety Země, Scorch neváhá a vydá se vstříc neznámému světu v hlubinách vesmíru...

Režisér Callan Bruncker, který se podílel na filmech **Doba ledová** nebo **Já, padouch**, natočil vcelku zručnou podívanou. Vybrat si tento týden může zjevně každý. Pro fajnšmekry Allenovo retro, na které můžete vzít i babičku. Ctitele akce a sexy žen uspokojí tornáda a Scarlett. Ta, na rozdíl od Bessona, zatím nezklame.

be ráno vpravit cokoli v Brzký trénink pak může být ke cvičení na lačno nedostatku živin je namožený organismus nucen sáhnout do zásob glykogenu v játrech a cenné svalové hmotě v těle proto hubnout tělo spíše svaly.

Fyzická aktivita ve sportovním životě je nezbytná i budování svalů a udržování tělesné hmotnosti jako taranní. Je to spíše v tom, že i přes předsevzetí jít večer do spánku člověk padne únavou a ráno rým také může dělat problémy večer po tréninku usnout hodou večerního cvičení - nemusíte spěchat do práce.

Ať se hýbete ráno nebo večer, nikdy ale nevynechte jídlo před tréninkem. Váš úspěch bude záviset na tom, jak dobře se budete vyvíjet.

Zwww



Dovolená v Českých Budějovicích, jak má být!

Úlety plné zážitků! Vše zařídíme za vás!
Zajistíme vstupenky, půjčíme vám loď,
piknikový koš, skládací kola...

Informace na tel. +420 606 030 510
nebo na www.InfoPointVltava.cz



**SLEVA
2+2**

Při zapůjčení lodí B...
na 2 hodiny získáte
2 hodiny ZDAR

Tuto slevu lze uplatnit
do 31. 12. 2014. Sleva Vám bude
přidána po předložení tohoto